美槍手疑不滿被炒血洗銀行

Ig全程直播殺5人 與警駁火被擊斃

美國肯塔基州 路易斯維爾市中心 的「舊國家銀行」 前日上午發生嚴重 槍擊案,該銀行的 25 歲職員斯特金懷 疑因不滿被解僱,



■槍手斯特金

攜帶 AR-15 半自動步槍闖入銀行會 議室行兇,槍殺5人及槍傷多人。斯 特金還透過社媒 Instagram (Ig) 直 播行兇過程,他在與警方駁火時被 ,直播視頻已被平台撤下。

异友 易斯維爾都會警察局長維拉羅爾表 **冷**示,警方前日上午8時38分接報發生 槍擊案,3分鐘後抵達現場,當時仍可聽見 銀行內傳出槍聲,警方與槍手駁火後將其 擊斃。

有目擊者稱,槍手持步槍在一樓後方 的一間會議室內開槍,「我身邊的人中 彈,血濺到我的身上。」

州長摯友襲擊中喪命

負責接收傷者的路易斯維爾大學醫院 表示,院方接收的9名傷者包括兩名警察, 其中一名傷者其後傷重不治。傷者包括頭 部中彈的26歲警員威爾特,他上月31日剛 從警校畢業,現時情況危殆。另有3名傷者 傷勢較輕,已經出院。

肯塔基州州長貝希爾證實,5名受害人 中有4人都任職事發銀行,包括他的摯友、 63歲的高級副總裁埃利奧特「他(埃利奧



特) 對我的法律生涯與州長工作幫助甚 ,經常為我提供建議,還是一名好父 親。許多好人都因恐怖暴力行徑與我們永 別。

斯特金的求職社交平台LinkedIn個人 主頁顯示,他從2018年至2020年間曾在 事發銀行擔任實習生,去年正式入職。美 國有線新聞網絡(CNN)報道,斯特金的 好友表示他家境不俗,在校內表現良好, 很難想像他會犯下槍擊案。

不過斯特金疑似曾在論文中提到,自 己難以適應校園生活,據報他行兇前向家 人和一名好友留下紙條,預告自己「會去 銀行開槍」。

大規模槍擊案接連發生,總統拜登再 次呼籲共和黨通過嚴格槍管政策。拜登推 文寫道,「國家再次為無情槍支暴力哀

悼,(第一夫人)吉兒與我致上最誠摯的祈 禱,太多人為此付出生命代價,眾院共和 黨何時才要保護我們?」

民眾感工作場所不再安全

另一方面,據美國全國廣播公司 (NBC) 前日報道,美國民眾在工作場所 受到槍支暴力威脅,不再感到安全。

根據美國勞工統計局公布的數據,美國 每年約有300到400人在工作場所被槍殺, 從商場、超市到音樂會等場所,美國槍 支暴力頻發,受害者無處不在。

布雷迪預防槍支暴力中心主席布 朗表示,「無論是在銀行、學校、還 是超市,美國人在工作場所都不再感 到安全。美國人愈來愈厭倦生活在成 為大規模槍擊案受害者的恐懼中。」

美國機密軍事文件外洩事件 不但揭露美情報安保漏洞,更再 度曝光美國長年嚴密監控盟友。 路透社及政治新聞網站 Politico 前 日披露,美國高官面對今次危 機,正爭相安撫歐洲、亞洲和中 東等地區感到沮喪的盟友,情報 共享機制「五眼聯盟」成員則紛 紛要求美方就事件作出解釋,但 尚未得到實質回應。

報道援引四名歐美知情人士 稱,情報外洩事件曝光後,美國 高級情報部門、國務院和國防部 官員急忙聯絡盟國,試圖平息風 波。其中一人诱露,「五眼聯 盟上成員加拿大、英國、澳洲和 新西蘭均已發出詢問信件,送往 美國國家情報總監辦公室、美國 中央情報局(CIA)和聯邦調查局 (FBI),要求解釋具體情況。

與此同時,歐盟、德國、阿 聯酋和烏克蘭等國家也提出質 詢。美國有線新聞網絡(CNN) 還提到,美國官員非常擔心洩密 會危及敏感消息來源,損害重要 外交關係。接近烏克蘭總統澤連 斯基的人士聲稱,由於今次情報 外洩,烏方已調整部分軍事計 劃。在公開場合,美國盟友們則 對外洩文件的揭秘避而不談。但 澳洲國防軍司令坎貝爾昨日則強 ,美國情報外洩事態嚴重,



■烏軍因美國洩密事件調整作戰策略。 路透社

互利共贏 成果共享

京、上海等地,由西九至北京 約8.5小時,途經深圳、廣州、鄭 州、石家莊等,以全國高鐵班次及載 客量,能準時開車及到達,不禁驚嘆這個 系統的完美和工作人員的專業水平,這些 基建和系統絕對能協助很多國家的人民改 善經濟和生活。筆者建議在行程中可加入 涂經周邊地區的介紹和歷史等元素, 説好 中國故事,令乘客有更佳的體驗。

疫情後再度乘高鐵往北

筆者在4月5日到達北京,同日法國總 統馬克龍應國家主席習近平邀請對中國進 行國事訪問,期間兩國國旗在天安門附近 街道上飄揚。在兩國元首引領下,中法堅 持獨立自主,踐行真正多邊主義,深化中 法和中歐各領域合作,如農食、航空航 天、民用核能、培育綠色發展、科技創新 等新合作增長點達成共識,為複雜多變的 國際局勢注入穩定性,實現互利共贏,促 谁全球穩定和繁榮。

而馬克龍在廣州中山大學發表講話, 期間受到充滿朝氣的學生們爭相合照和握 手,反觀其在法國,遇到的卻是反對遊行 和示威,形成強烈對比。

另外,由中國外交部組織的「駐華使 節地方行」活動在廣西、重慶兩地舉行。 來自東南亞、南亞、中亞和拉美等 17 個國 家和地區的駐華使節和外交官走訪,考察 西部陸海新通道發展情況,親身感受共建 「一帶一路」合作成效、機遇和活力。此 通道是由中國西部多個省份與東盟國家合 作建立,以西部省區市為關鍵節點,通過 鐵路、海運、公路等運輸方式,向南出海 通往世界各地,現已覆蓋119個國家和地區 的393個港口。例如欽州港自動化碼頭已於 去年6月投入使用,採用全球首創的U型工 藝方案,是中國首個海鐵聯運集裝箱智慧 碼頭。

這就是中國文化,講到做到,互利共 贏,成果共享。

美國和菲律賓軍方昨日在菲律賓首 都馬尼拉,啟動為期18天的2023年度 「肩並肩」聯合軍事演習,不少菲律賓 民眾舉行集會抗議軍演,有學者認為軍 演可能對地區安全和穩定構成風險。中 方表示,國家之間的交流合作不應針對 第三方。

中方稱不應針對第三方

中國外交部發言人汪文斌在例行記



■ 菲律賓民眾焚燒美國旗,抗議美菲軍

者會卜回應美菲軍演時表示,有關國家 間的交流合作不應當針對第三方,應當 致力於地區和平穩定,而不是相反。美 菲軍事合作不得介入南海爭議, 更不得 損害中方領土主權、海洋權益和安全利

菲律賓軍方表示,超過1.7萬名軍 事人員參加這次軍演,包括5,400名菲 方人員和1.22萬名美方人員,是規模最 大的一次「肩並肩」聯合軍演。另外, 約100名澳洲軍事人員將參加軍演,日 本也將派出軍事觀察員。演習在菲律賓 呂宋島北部、巴拉望省、巴坦群島省和 三描禮士省等地區舉行。

「肩並肩」是美菲年度常規聯合軍 演,今次也是在菲律賓總統馬科斯上台 後首次進行的演習。數百名菲律賓民眾 昨日在美國駐菲大使館及菲武裝部隊總 部外舉行集會抗議,呼喊口號反對軍 演,要求美軍離開菲律賓。